
VERBALE DEL 19 OTTOBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 19 del mese di Ottobre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:50 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risultano assenti il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza.  

Il consigliere Cardella comunica che deve immediatamente uscire dalla videoconferenza per recarsi al 

funerale di suo cugino. 

Alle ore 09:51 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella e Scarlata. 

Il consigliere Guaresi comunica che venerdì pomeriggio ha partecipato, in sostituzione del Presidente 

Greco, alla riunione tenutasi in merito ai comitati educativi. Alla riunione erano presenti sia l’assessore 

Mattina, che altre associazioni. Scopo della riunione era quello di fare partire al più presto questi comitati 

educativi, che già nel territorio della sesta circoscrizione sono attivi. Purtroppo, l’avvento del Covid-19 e il 

lockdown che ne è conseguito, hanno ritardato questo programma. In ogni modo ha ringraziato l’assessore 

Mattina per come ha affrontato questa emergenza, aiutando le famiglie in difficoltà. Ricorda che vi saranno 

altre riunioni dove spera si possano portare avanti tante iniziative positive per il territorio e per i suoi 

cittadini, come gli spazi verdi. 

Alle ore 09:58 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Guaresi comunica altresì che sabato mattina, dietro una sua richiesta, l’Amap, che ringrazia, 

ha risolto un problema fognario nella seconda circoscrizione. Le famiglie da tre settimane vivevano in 

condizioni pietose, per uno scarico fognario che aveva la tubazione centrale all’interno di villette e per 

questo motivo è stato difficile operare. Ma con solerzia gli operai dell’Amap hanno risolto la problematica, 

ridando serenità a queste famiglie che avevano con i liquami dentro casa.   

Il consigliere Tusa chiede se alla riunione erano presenti tutti i presidenti circoscrizionali e inoltre desidera 

sapere il nesso esistente tra i comitati educativi e le aree verdi, in quanto non era scritto sul bando. Ricorda 

che in un prossimo incontro si dovranno invitare le associazioni, le parrocchie e i comitati cittadini che 

desideravano aderire al progetto. Infine chiede se il Presidente abbia già inviato la nota alla toponomastica 

con i toponimi delle strade. 

Il Presidente Greco risponde che l’invito è stato inoltrato sia a tutti i presidenti che alle associazioni. 

L’invito fatto dal dott. Francesco La Barbera, era per la partecipazione ad una riunione che doveva svolgersi 

alla sesta circoscrizione, ma a causa del Covid-19, è stato necessario svolgerlo in videoconferenza. 

Comunica altresì che a breve la seconda circoscrizione farà una videoconferenza con il Centro Padre Nostro, 

per continuare questo percorso. Ricorda infine che ha già predisposto la nota da inviare al settore 

toponomastica 

Il consigliere Marchese informa che a seguito del consiglio tenutosi in Corso dei Mille, durante il quale si è 

parlato delle criticità degli alberi nel nostro territorio, qualcosa di positivo è stato riscontrato, in quanto gli 

operatori di Ville e Giardini hanno tolto un ramo pericoloso, segnalato da tempo, pertanto suggerisce al 

presidente di fare al più presto un consiglio itinerante per la criticità dei rifiuti ingombranti e di mancato 

spazzamento. 

Il Presidente Greco informa che è sua intenzione organizzarlo al più presto, si raccorderanno in merito 

nella seduta di domani.   

Il consigliere Guaresi suggerisce che ogni consigliere può recarsi in un sito ed essere in collegamento con 

gli altri consiglieri e mostrare in questo modo tutte le criticità e il Presidente Greco ritiene che sia 

un’ottima idea. 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri: Orilia, Savoca e Serio e il 

consiglio approva all’unanimità. 



Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Alle ore 10:20 rientra in videoconferenza il consigliere Scarlata 

Si dà lettura del verbale del 27 giugno 2020. Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale alle ore 10:30. Risulta assente alla votazione il consigliere Cardella. 

Si dà lettura del verbale del 28 giugno 2020. Durante la lettura alle ore 10:35 esce dalla videoconferenza 

il consigliere Marchese. Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per appello nominale alle 

ore 10:40. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella e Marchese. 

Alle 10:41 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 
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